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Exercici 1: 2 p
a) On s’utilitzen els compressor alternatius hermètics?

En màquines mòbils, de poca potència frigorífica, p. ex. frigorífics o 
deshumidificadors.  

b) Quins avantages té un compressor semihermètic respecte a un hermètic?

En cas d'avaria, els compressors hermètics no es poden reparar, s'ha de substituir el 
compressor. Els compressors semihermètics disposen de components desmuntables en
la carcassa que permeten la seva reparació en molts casos. 

c) Quins tipus de compressor i per quina raó s’utilitzen en equips d’aire condicionat?

S’utilitzen compressors rotatius, per ser més compactes que els alternatius i causar 
meyns vibracions (renou).

d) Quina és la temperatura de descarrega que no s’hauria de superar? Quins problemes 
causa una temperatura de descarrega massa elevada?

La temperatura de descàrrega no ha de superar els 110 °C per a evitar que l'oli es 
deteriori i el refrigerant es descompongui, produint-se àcids que poden danyar el 
bobinatge del motor.
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Exercici 2: 2 p

Amb el programa de simulació SOLKANE, s’han obtingut les següents dades per a una 
instal·lació amb R134a.

Dibuixa el cicle en el diagrama p h i indica subrefredament, sobreescalfament, temperatura de 
descàrrega  i la eficiència de la instal·lació.

Subrefredament = 5 K
Sobreescalfament = 15 K
Temperatura de descàrrega = 59,5 ºC

h1=411,75
kJ
kg

en l’aspiració

h2=442,81
kJ
kg

en la descàrrega

h3 /4=241,83
kJ
kg

durant l’expansión (punts 4 i 5 de la taula)

QE=h1−h3/ 4=411,75
kJ
kg

−241,83
kJ
kg

=169,92
kJ
kg

W comp=h2−h1=442,81−411,75
kJ
kg

=31,06
kJ
kg

EER=
QE

W comp

=

169,92
kJ
kg

31,06
kJ
kg

=5,47
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Exercici 3: 2 p

En un condensador refrigerat amb aigua, es mesura un cabal de ṁ=0,6
kg
s

, una 

temperatura d’entrada d’aigua de 19 ºC i de 21 ºC de salida. La temperatuar de condensació és
de 35 ºC. La superfície de transmissió és de 0,05 m ² .

Calcula la potència transmitida pel condensador i el seu coeficcient de transmissió.

Q̇C=c p ṁ⋅(υaigua−sortida−υaigua−entrada)=4,19
kJ

kg⋅K
⋅0,6

kg
s
⋅(21ºC−19 ºC)=5 kW  

Q̇C=c trans⋅A⋅(υC− ῡaigua)  amb ῡaigua=
19 ºC+21 ºC

2
=20 ºC

→ c trans=
Q̇C

A⋅(υC−ῡaigua)
=

5kW
0,05 m ²⋅(35 ºC−20ºC )

=6,67
kW

m ²⋅K
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